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N Á V R H   U Z N E S E N I A 
 
 
 

Mestské zastupiteľstvo v Galante  
 
 
b e r i e   n a   v e d o m i e 
 
Informatívnu správu o vybavovaní sťažností a petícií podaných na Mesto Galanta 
v roku 2020 
 
a 
 
u k l a d á 
 
prehodnotiť a aktualizovať: 
1/ 
Smernicu o vybavovaní sťažností. 
 
2/ 
Zásady postupu pri prijímaní, evidovaní a vybavovaní petícií v podmienkach 
samosprávy mesta Galanta. 
 
Zodpovedný: prednosta MsÚ Galanta 
Termín: 30.9.2021 



   Mesto Galanta 
  Mestský úrad Galanta 
  Útvar hlavného kontrolóra 
  Mierové námestie 940/1, 924 18  Galanta 
  P. O. Box 43 

_________________________________________________________________________ 
 

INFORMATÍVNA SPRÁVA 
o vybavovaní sťažností a petícií podaných  

na Mesto Galanta v roku 2020 
 
 Vybavovanie sťažností je stanovené zákonom NR SR č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach 
v znení neskorších zmien a doplnkov a petícií zákonom č. 85/1990 Zb. o petičnom práve 
v znení neskorších predpisov, na základe ktorých sú vypracované interné normatívy mesta 
upravujúce postup pri podávaní, prijímaní, evidovaní, prešetrovaní, vybavovaní a kontrole 
vybavovania týchto podaní.  
 

A/ SŤAŽNOSTI 
 
 Postup pri prijímaní, evidovaní, prešetrovaní a vybavovaní sťažností fyzických 
a právnických osôb podaných na mesto Galanta je upravený podľa zákona o sťažnostiach 
interným normatívom – Smernica o vybavovaní sťažností. 
V súlade s internou normou prijímanie písomných sťažností zabezpečuje podateľňa mesta. 
Podané sťažnosti ústne, telefaxom alebo elektronickou poštou zabezpečuje príslušný 
organizačný útvar mestského úradu, do ktorého činnosti podľa organizačného poriadku 
predmet sťažnosti patrí.  
Povinnosťou každého vedúceho organizačného útvaru je postúpiť sťažnosť za účelom 
zaevidovania do centrálnej evidencie sťažností vedenej útvarom hlavného kontrolóra.  
 Na mestský úrad boli doručené podania pomenované ako sťažnosť, avšak preverením 
ich obsahu nespĺňali náležitosti predpísané zákonom o sťažnostiach, alebo vybavenie 
predmetu toho ktorého podania sa riešilo v súlade s iným právnym predpisom súvisiacim 
s prešetrením predmetu podania. Tieto boli vybavované príslušnými zamestnancami MsÚ, 
ktorým riešenie predmetu podania vyplýva z ich pracovnej náplni. 
Z uvedeného dôvodu evidencia zaznamenáva v sledovanom období jedno podanie, ktoré po 
preskúmaní jeho obsahu bolo kvalifikované ako opakovaná sťažnosť.  
Podávateľ v tej istej veci písomne oslovil hlavného kontrolóra mesta 05.3.2020 a primátora 
mesta dňa 10.3.2020. 
Predmetom podania bolo poukázané na činnosť príslušníka mestskej polície vo veci riešenia 
priestupku vyplývajúceho z porušenia ustanovení zákona č. 282/2002 Zb. o podmienkach 
držania psov. 
Na základe vyjadrenia náčelníka mestskej polície, ako aj preverenia dostupnej písomnej 
dokumentácie preukazujúcej riešenie predmetu podania bolo zistené, že zo strany príslušníka 
mestskej polície neboli porušené žiadne právne predpisy, práve naopak, postupoval v zmysle 
oprávnení vyplývajúcich zo zákona č. 564/1991 Z. z. o obecnej polícii v znení neskorších 
predpisov. Výsledok šetrenia sťažnosti preukázali jej neopodstatnenosť.  
 
 Interná smernica mesta o vybavovaní sťažností je účinná dňom 01.10.2010 a príslušný 
právny predpis zákon č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach zaznamenáva od doby schválenia tejto 
smernice celkom päť zmien.  
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Odporúčame prehodnotiť a aktualizovať túto smernicu a vypustiť z nej vedenie centrálnej 
evidencie hlavným kontrolórom.  
Vedenie evidencie má charakter výkonnej činnosti, ktorá nie je  kontrolnou činnosťou. 
Vedenia evidencie kontrolným orgánom nezabezpečuje objektívnosť kontroly. Do úloh 
hlavného kontrolóra spadá kontrola vybavovania sťažností a vybavovanie sťažností iba 
v určených prípadoch.  
 
 
B/ PETÍCIE 
 
 Interný normatív Zásady postupu pri prijímaní, evidovaní a vybavovaní petícií 
v podmienkach samosprávy mesta Galanta určuje povinnosti zamestnancov vyplývajúce 
z ustanovení zákona o petičnom práve a rozsah vybavovania a prešetrovania petícií podaných 
na mesto Galanta.  

Hlavnému kontrolórovi z  internej smernice vyplýva úloha predložiť mestskému 
zastupiteľstvu ročnú správu o vybavovaní petícií podaných za predchádzajúci rok.  
Centrálnu evidenciu podľa interného normatívu vedie sekretariát primátora mesta.  
 
 Za sledované obdobie – rok 2020 centrálna evidencia petícií eviduje päť petícií.  
 
 1/ Dňa 30.4.2020 bola na MsÚ doručená petícia, ktorej predmet smeroval proti 
zastavaniu sprejazdnenia ulice Škovránkovej v Galante.  
Obsahom dokumentácie evidencie je petícia občanov, odpoveď na podnet – žiadosť 
o stanovisko zo dňa 17.6.2020. 
Odpoveď podáva informáciu, v ktorej zdôvodňuje postupy úkonov prípravných prác podľa 
projektovej dokumentácie, ktorej súčasťou bola aj úprava organizácie dopravy  na miestnych 
komunikáciách – ulíc Škovránkova a Nová. Zároveň je daná informácia, že na základe petície 
boli práce okamžite pozastavené, čím sa vlastne petícii vyhovelo.  
V evidencii absentuje Zápisnica o výsledku prešetrenia petície, ktorou by mal byť 
zaznamenaný skutkový stav veci, jeho súlad alebo rozpor s právnymi predpismi, alebo 
s verejným záujmom.  
V roku 2020 bolo v dotknutej ročnej správe skonštatované nedodržiavanie postupov pri 
vybavovaní petícií (kompletnosť dokumentácie). Opätovne poukazujeme na plnenie 
uznesenia č. 64-Z/2019, ktoré je aj napriek zistenému stavu hodnotené, že sa priebežne plní. 
 
 2/ Dňa 15.6.2020 bola doručená  na MsÚ  petícia, ktorej predmetom bolo zachovanie 
oddychovej zóny, zelene a ochrany vtáctva v lokalite nemocničného areálu pri Nemocnici Sv. 
Lukáša v Galante.  
Odpoveď na petíciu bola zaslaná prípisom zo dňa 06.7.2020, v ktorej je občanom podaná 
informácia o zmene organizácii dopravy (ul. Škovránkova) a taktiež je im podané vysvetlenie 
ohľadne ÚPN mesta Galanta, podľa ktorého nemocničný areál je určený ako plocha zelene 
parkov, sadovnícke a lesoparkové úpravy, kde je v súčasnosti neprípustné iné funkčné 
využitie územia. Podľa záznamu v evidencii petícií sa tejto petícii vyhovelo.  
Musíme však poznamenať tak ako v predchádzajúcom prípade, absentuje v evidencii 
Zápisnica o výsledku prešetrenia petície, čím je zároveň preukazné neplnenie uznesenia MsZ 
č. 64-Z/2019. 
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 3/ Dňa 12.10.2020 bola na MsÚ doručená petícia občanov, kde bol vyjadrený nesúhlas 
so zriadením nocľahárne a nízko prahového denného centra na ul. Bratislavská 74/32 a 75/30 
v Galante.  
Okrem petície dokumentácia neobsahuje žiadny iný záznam preukazujúci jej vybavovanie, 
prípadne vybavenie. Podľa evidencie výsledok prešetrenia uvádza, že výsledok bol 
zodpovedaný na MsZ dňa 10.12.2020, čo však nepreukazuje zápisnica z tohto rokovania. 
V zápisnici, v časti interpelácii poslancov je uvedené, že sa na otázku odpovie písomne. Ani 
táto odpoveď nie je súčasťou dokumentácie petícii. 
 
Preverením dokumentácie o vybavovaní petície konštatujeme, že nebola vybavovaná v súlade 
s platnou legislatívou (zákonom o petičnom práve, ako aj interného predpisu – Zásady 
postupu pri prijímaní, evidovaní a vybavovaní petícií v podmienkach samosprávy mesta 
Galanta). 
 
 4/ Dňa 16.11.2020 bola na MsÚ doručená petícia občanov, bývajúcich na ul. Nová 
v Galante, ktorou žiadali o zmenu dopravy na Novej ulici na jednosmernú premávku. 
Obsahom dokumentácie je odpoveď zo dňa 10.12.2020, kde mesto informuje občanov 
o projektovej dokumentácii, ktorá riešila zjednosmernenie ul. Novej, avšak z dôvodu, že sa 
vyhovelo petícii občanov ul. Škovránkovej  sa od zámeru odstúpilo. Ďalej boli podané 
informácie o ďalšej možnosti zjednosmernenia tejto ulice.  
Podľa evidencie je táto petícia v riešení, avšak odpoveď neuvádza výsledok šetrenia petície.  
Aj v tomto prípade absentuje Zápisnica o výsledku prešetrenia petície, čo preukazuje 
neúplnosť dokumentácie o petíciách.  
 
 5/ Dňa 07.12.2020 bola na MsÚ doručená petícia občanov mesta  Galanta, ktorou bola 
vyjadrená nespokojnosť s Pravidlami preberania verejného osvetlenia do vlastníctva mesta, 
schválenými mestským zastupiteľstvom v Galante. Zároveň žiadali o prerokovanie návrhu 
v mestskom zastupiteľstve.  
Odpoveď na petíciu dokumentuje prípis zo dňa 22.01.2021. V odpovedi je občanom daná 
informácia o postupoch riešenia ich požiadavky (komunikácia s vlastníkom stavby).  
Ďalej im bolo oznámené prerokovanie ich požiadavky na MsZ, ktoré uznesením č. 352-
Z/2020 schválilo refundáciu preukázaných nákladov spotreby elektrickej energie v IBV 
Mládežnícka štvrť v Galante. Záverom prípisu je petícia kvalifikovaná ako vybavená. 
Opäť aj v tomto prípade z dôvodu absencie Zápisnice o výsledku prešetrenia petície 
poukazujeme na neúplnosť dokumentácie.  
 

Vyššie uvádzané skutočnosti preukazujú nedodržanie postupov v uvedenom článku 
zásad, bod 3.10., podľa ktorého poverený zamestnanec príslušného oddelenia MsÚ, ktorý 
petíciu vybavoval odovzdá kompletnú dokumentáciu do centrálnej evidencie petícií, ktorú 
vedie sekretariát primátora.  

K uvedenému musíme poznamenať, že v rámci prerokovania informatívnej správy 
o vybavovaní sťažností a petícií podaných na Mesto Galanta za rok 2018 bolo uznesením 
MsZ uložené prednostovi zabezpečiť dodržiavanie a uplatňovanie zákonných postupov 
a interných normatívov pri vybavovaní predmetných podaní. Termín kontroly bol schválený 
k 31.12. sledovaného obdobia.  
Tak ako preukazuje vyššie uvedené vybavovanie petícií, môžeme skonštatovať, že sa úloha 
uložená týmto uznesením neplní dostatočne. 
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 MsÚ sa nedodržiava ustanovenie § 5 ods. 7 zákona o petičnom práve, podľa ktorého 
„Orgán verejnej moci je povinný zverejniť výsledok vybavenia petície na svojom webovom 
sídle, ak ho má zriadené a na elektronickej úradnej tabuli, ak to technické podmienky 
umožňujú, a to do desiatich pracovných dní od jej vybavenia“. 
 
 Zásady postupu pri prijímaní, evidovaní a vybavovaní petícií v podmienkach 
samosprávy mesta Galanta sú účinné dňom 01.8.2013. Od tohto obdobia petičný zákon 
zaznamenáva dve zmeny. Taktiež odporúčame prehodnotiť a v prípade potreby aktualizovať 
túto smernicu. 
 

Predmetný dokument je mestskému zastupiteľstvu predložený ako informatívny 
materiál. 
 
 
 
 
 
 
        MVDr. Gábor Pallya v. r.   

hlavný kontrolór 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Galante, dňa 01.3.2021 




